

Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta
Katedra pomocných věd historických a archivnictví

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Jana Šimáně - Hlávková
Název práce: Životní příběh Jiřího Šimáně a jeho působení v oblasti Východních Čech
Vedoucí práce: doc. PhDr. Věra Němečková, Ph.D.
Oponent: PhDr. Zdeněk Zahradník
Obor a forma studia: Počítačová podpora v archivnictví, kombinovaná forma

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení			
	1	2	3	4
Formální úprava a náležitosti práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na teoretické znalosti	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na praktické dovednosti a na čas	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod a způsob jejich použití	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Důkladnost zpracování (jdoucí do podrobností)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou (citace, poznámky)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s prameny (využití, citace, poznámky)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii nebo v praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

Autorka této bakalářské práce si jako svoje téma vybrala zpracování životního osudu významné regionální osobnosti východních Čech, jakou byl nadaný pedagog, skaut a spisovatel Jiří Šimáně. Její práce nebyla snadná, jelikož musela respektovat názory žijících členů rodiny, kteří pod vlivem svých vzpomínek a zkušeností do značné míry nastavili limity a omezení ve výzkumu. Na druhou stranu jejich zájem dopomohl autorce získat mnohé kontakty, autentické poznatky a osobní písemnosti, které jsou v držení rodiny a nejsou k dohledání ve státních institucích a archivech. Autorce se tak podařilo vytvořit plastickou

biografii člověka, který se celým svým životem snažil prostřednictvím pestrého a nenásilného vzdělávání pomáhat jak handicapovaným dětem, tak obecně mladým lidem najít správnou cestu v životě. Sám byl v letech normalizace perzekvován, ale svůj život nezapřel. Po roce 1989 byl zásluhou rodiny plně rehabilitován a je mu hlavně v regionu prokazována posmrtná úcta. K práci mám jen následující drobné připomínky formálního rázu:

1. V podkapitole 3.1.7 uvedla autorka vedle instruktivního textu také vícestránkovou tabulku „Přehled odborných zkoušek skautů a skautek“, kterou by bylo vhodnější zařadit jako přílohu.
2. Jako přílohu by bylo také vhodné zařadit soupis všech publikovaných i nepublikovaných prací Jiřího Šimáně.
3. V seznamu použitých pramenů a literatury autorka jako tištěné prameny zařadila všechnu literaturu bez podrobnějšího rozlišení (tištěné prameny - např. edice, odborná literatura)

Celkové posouzení práce a zdůvodnění hodnocení:

Bakalářská práce Jany Šimáně Hlávkové je pečlivě zpracovaná a je po formální i obsahové stránce na požadované úrovni. Není zatížená gramatickými chybami, je napsána stylisticky pěkným jazykem. K práci je vedle vlastních fotografických příloh také přiloženo CD s další dokumentací. Autorka pracovala pilně a s velkým zaujetím, což je znát na výsledku bakalářské práce, kterou ráda **doporučuji k obhajobě**.

Otázky pro diskusi:

- 1) Máte v úmyslu pokračovat v dalším výzkumu?
- 2) Jaký moment, fakt či zdroj Vás při práci nejvíce překvapil, či zaujal?

V Hradci Králové 8. srpna 2015

doc. PhDr. Věra Němečková, Ph.D.